Тесты по теме : «Волновые  свойства  света ».
                                                                 Вариант I.                                                                                                                                   Наблюдают 1два явления:  1) радугу на небе ;  2) разложение пучка белого света на семь цветов радуги после прохождения призмы.  Эти явления объясняются:                                                                             А) 1 и 2 – дисперсией света.                                                                                                                                               В) 1- интерференцией света, 2- дисперсией света.                                                                                                         С) 1 и 2 – дифракцией света.                                                                                                                                               D 1-  дисперсией света, 2- интерференцией  света.                                                                                                    Е)  1 и 2 – интерференцией света.
2.Вода освещена красным светом, для которого длина волны в воздухе 0,7 мкм. Человек, открывший глаза под водой, видит                                                                                                 А)фиолетовый цвет  В)жёлтый цвет  С) синий цвет  D)оранжевый цвет  Е)красный цвет.
3.При помощи дифракционной решётки с периодом  0,02 мм получено первое дифракционное изображение на расстоянии 3,6 см от центрального максимума и на  расстоянии  1,8 м от решётки. Найдите длину световой волны.                                                                                                                            А) 0,2 мкм  В) 0,5 мкм   С) 0,1 мкм  D) 0,3 мк м   Е) 0,4мкм.
4. Для данного света  длина  волны в воздухе 0,46 мкм. Скорость данного света в воде равна         (n воды =1,3;  n воздуха=1; с= 3х108м/с)                                                                                                                   А) 3х107 м/с      В) 2,3х108 м/с       С)4,6х108 м/с    D)4,6х107  м/с Е) 2,3х105 м/с
5.Скорость распространения луча жёлтого света  в воде 225000 км/с, а в стекле 198000 км/с.  Определить показатель преломления стекла относительно воды.                                                              А) 1,135  В) 1,142    С) 2,1     D)1,5      Е) 2,5
6,В бутылку из зелёного стекла налиты красные чернила. Каков цвет бутылки с чернилами на просвет?    А) красный,   В) зелёный,    С)  синий,      D) чёрный    Е) оранжевый.
7.Две когерентные световые волны достигают некоторой точки с разностью хода 2,0 мкм.  Что произойдёт в этой точке:  усиление или  ослаблении  волн  красного света с длиной волны 760 нм?   А)усиление    В)сначала усиление, потом ослабление,   С) ослабление,    D)  изменений не произойдёт,   Е) сначала ослабление, потом усиление.
8.Способность света проходить через одноосный кристалл в  определённом направлении называется                                                                                                                                                               А) дифракцией,  В) интерференций,      С)когерентностью,   D)дисперсией,                                    Е) поляризацией.
9.Зависимость показателя преломления вещества от частоты называется                         А)интерференцией,  В)дискретностью,   С)поляризацией , D) дисперсией,   Е)дифракцией,
10.Голубому цвету соответствует частота   .  Длина волны равна 0,5 мкм.                                                  А)  6х1014 Гц ,                         В)  6х1013Гц,      С) 5,8х1015 Гц,   D) 3х1014 Гц,      Е)3х1015  Гц.


